

看望孤寡老人 关爱公安干警

# 体彩慰问活动既帮困又暖心

近日,海南、江苏、河南、广西、宁夏等地体彩相继举行慰问活动,慰问的对象包括孤寡老人、困难业主、公安干警、贫困村民等群体,为他们送去救助款、过冬物资等,帮他们解燃眉之急,同是传递社会正能量。体彩的慰问活动既帮困又暖心。

■专题整理 艾禾

## ● 海南：八位业主获体彩乐善基金



海南体彩业主获得体彩乐善基金

近日,海南省八位体彩网点业主收到“体彩乐善基金”3万元或5万元不等的救助款。他们分别在海口、三亚、屯昌、洋浦、乐东、陵水等地经营体彩投注站多年,在销售一线辛勤工作,通过筹集体彩公益金,为社会公益事业和体育事业的发展作出了贡献。在他们罹患重疾、经济困难之时,也获得了体彩的关爱。受资助的业主纷纷表示,“你们不仅送来了救助金,也送来了体彩大家庭的关怀和温暖。”

9月21日,海南省体彩中心领导来到位于洋浦的符全富经营的体彩投注站,了解他的身体状况、店铺经营情况、工作情况,并送上5万元体彩乐善基金。符全富经营的03201体彩投注站是名副其实的夫妻店,夫妻俩每天起

早贪黑共同打理这家小店,全家的经济来源也仅靠于此。2013年的一天,符全福被诊断患有鼻咽癌,对于这个本就不富裕的家庭来说,简直是晴天霹雳。

位于海口市金龙路的10019投注站业主杨绿,和爱人一起经营体彩投注站近四年;位于玉沙路的01204投注站业主王丽锦,是一个坚持经营体彩投注站十多年的老体彩人,他们的体彩投注站也是一家夫妻店;位于屯昌南坤镇中坤大道的80105体彩投注站业主刘道波,兢兢业业经营体彩投注站9年多。

这些业主长年辛勤工作,始终把体彩当作一份事业来认真经营,近年来却都不幸患上重疾,花费巨额的医疗费用,面临着巨大的精神和经济压力。海南

省体彩中心了解情况后,及时向国家体育总局彩票管理中心申请专项救助金。最终,八名业主获得救助,每人获得5万元或3万元不等的体彩乐善基金。

获得救助的业主表示,体彩乐善基金让他们看到了希望,坚定了他们与病魔斗争并将体彩投注站经营下去的信心。

据悉,为向身患重病、伤亡和遭遇重大灾害的体彩销售工作者及其家属等提供帮助,国家体育总局彩票管理中心依托中华全国体育基金会设立了“体育彩票乐善基金”,推出了“体彩乐善基金体彩人关爱救助”项目,充分体现“公益体彩 乐善人生”的公益理念和“体彩大家庭”的关爱、帮助之情,在体彩人及家属遭受重大疾病、意外伤害时提供切实有效的帮助。

## ● 江苏：进行敬老爱老活动

近日,江苏镇江、泰州体彩相继开展敬老爱老活动,为生活在社区、敬老院的老人们送去慰问品。

9月28日下午,镇江市体育局联合第一党支部、镇江市体彩中心、镇江市木兰拳协会来到镇江市信缘康护理院,联合开展敬老爱老慰问活动,给老人们带去慰问品,并精心准备了舞蹈、木兰剑、木兰扇等节目。

近日,泰兴市体育局领导带

领体彩中心工作人员来到府前社区,走访慰问了张留国、陆金明等六名特困人员,给他们送去牛奶、月饼和水果等慰问品。退伍老兵张留国说:“感谢体育局和体彩中心的关心爱护,你们来慰问我这名退伍老兵,让我切实感受到温暖和关爱。”

9月30日上午,泰兴市体彩中心工作人员来到慈济康复养老中心,看望并慰问了居住在这里的60多名老人。在一楼

大厅,老人们欢聚一堂,体彩中心工作人员为每位老人送上牛奶、月饼等慰问品,给养老院送去食用油等物资。对于行动不便的老人们,泰兴体彩的工作人员走进他们的房间,嘘寒问暖并一一送上慰问品和节日的祝福。最后,泰兴市体彩中心为老人们放映了潘长江主演的喜剧片《毛驴县令之棒子老虎鸡》,现场欢声笑语不断,场面十分温馨。

## ● 河南：安阳体彩慰问孤寡老人

9月30日上午,河南省体彩中心安阳分中心组织工作人员及开票销售代表一行20余人,来到内黄县田氏镇敬老院,开展“爱在中秋 情系孤老”慰问活动,为孤寡老人们送上价值近万元的床上用品和御寒服装等慰问品。为进一步丰富老人们的业余文化生活,安阳体彩还邀请了包括梨园春播主在内的地方戏演出团体为老人们表演节

目,让他们快乐过节、快乐生活。

在敬老院,安阳体彩分中心的工作人员为每一位老人整理床铺并换上崭新的床单、枕套和被罩,帮助老人们挑选合适的衣服并进行试穿,还与老人们拉家常、嘘冷暖,关心老人们的日常生活状况,陪他们一起看表演,让孤寡老人们感受到温暖和关爱。

70多岁的孤寡老人张大爷

说:“在敬老院生活都很好,吃的也好,就是缺一个和我们聊天说话的人,你们来了跟我说话,我特别高兴。”

安阳体彩分中心负责人说:“今天我们来到敬老院,一方面给老年人带来了生活必需品,让他们在敬老院更加衣食无忧;另一方面,我们和他们聊聊天、说说话,让他们心情更加愉快,在敬老院更加幸福地生活。”

## ● 广西：下乡开展精准扶贫工作

为持续深入做好挂点联系贫困户的精准扶贫工作,9月4日,广西体彩中心扶贫工作组来到藤县塘步镇南安村开展扶贫慰问。

恰逢当地村委改选,广西体彩扶贫工作组希望新当选的村委干部加强对贫困户的引导,用好用活上级给予的政策、资金支持,建议做好产业扶持等措施,结合已经开展的脱贫行动,加大精准扶贫扶持力度,尽快让贫困户脱贫。

工作组来到挂钩贫困户家中,与他们深入交谈,了解他们的生产生活、经济收入、子女就学情况以及目前遇到的困难和问题。在进一步掌握了挂钩户的实际生活情况后,工作组对贫困户生活

现状的向好转变感到欣慰,并鼓励困难群众更加坚定信心,积极乐观面对生活,进一步转变思想观念,争取早日脱贫。天气即将入秋转凉,扶贫工作组还为贫困户送来了被褥。

随着精准扶贫工作的持续开展,南安村正在发生可喜的变化。今年年初,在自治区体育局的帮扶下,南安村修缮了办公场地,新建了体育健身场地。广西体彩中心为村里捐赠了音响设备、篮球架、健身器材等。为了更好地方便村民开展健身活动,广西体彩扶贫工作组此次还带来了一批体育用品,进一步丰富村民的精神文化生活。

## ● 宁夏：联合媒体慰问公安干警

9月28日,宁夏体彩中心联合宁夏经济广播等单位,开展“迎接十九大,爱心公益行”活动,慰问忠于职守、保一方安宁的公安干警,感谢他们为保障社会治安稳定所作作出的贡献。

宁夏体彩中心向银川市特警支队和西夏区公安局民警送去慰问品,把体彩人的关爱送到公安干警身边。通过携手媒体作公益这种形式,宁夏体彩中心与社会

各界一起引导全社会关注公益、参与公益,营造全民作公益、全民享受公益成果的良好氛围。

把关爱送给身边的守护者,宁夏体彩一直在行动。今年6月14日,为了表达对银川交警的敬意,宁夏体彩中心曾向银川市交警分局赠送了80顶执勤交警伞。本次,宁夏体彩中心慰问公安干警,也是希望与这些最可爱的人携手打造美好银川、建设幸福城市。



宁夏体彩慰问银川公安干警

### ● 时评

## 体彩助力消费

■艾禾

10月17日是“国际消费日”。2014年起,国务院批准将每年的10月17日设立为“扶贫日”。体育彩票每年筹集的公益金有很大一部分用于扶贫项目,此外,各地体彩还经常开展精准扶贫活动,与贫困村、贫困户结对帮扶,帮助他们尽早摆脱贫困。

以广西体彩为例,他们与藤县塘步镇南安村结对帮扶,及时了解贫困户家庭生活、经济收入,甚至子女入学等情况,并且提供相应的帮助,近日又为他们送

去过冬物资。此外,广西体彩还为村里修缮办公场地,修建健身设施,让村民在物质文明和精神文明方面共同进步。

在全国,这样的情况还有很多,各地体彩机构和体彩业主与贫困村、贫困户结对帮扶,精准扶贫,帮助他们提高生产力、提供就业机会、销售农产品等。

体彩参与精准扶贫工作,为帮扶对象带去希望的同时,也体现了国家公益彩票的责任与担当,毕竟每减少一个贫困人口,就意味着为国际消费活动贡献了一份力量。